

2024世界航商大會 助港航運中心拓機遇

2024世界航商大會將於下月18至19日在香港會議展覽中心舉行，本屆主題是「跨越周期，融合向新」，討論將圍繞全球經貿及運輸變局下航運產業的挑戰及應對之道、香港航運中心建設的機遇，地緣政治變化及航運業應對策略等。世界航商大會董事長兼總經理林銘鋒昨表示，香港未來要積極發展高端海事服務業，例如成為綠色航運中心，建設提供綠色燃料的加注港，吸引船隻來港從而帶動高端海事服務的需求。

●香港文匯報記者 蔡競文



●世界航商大會將於11月18日在灣仔會展開幕。林銘鋒(右二)指出，香港極具發展高端海事服務的基礎。香港文匯報記者萬霜靈攝

被問及香港的港口排名有所下跌，林銘鋒表示明白普羅大眾關心香港的港口排名，但不用過於執着香港的港口排名次序，以香港的地理位置來說，周邊的港口比香港發展得更快，所以香港只要保持一定的吞吐量已經不錯。林銘鋒認為，香港除了發展硬體之外，應該發展高端海事服務業，例如作為綠色航運中心建設提供綠色燃料的加注港，如果要達到低碳甚至零碳的目標就要用到綠色燃料，例如是綠色甲醇和綠色氨氣等。

林銘鋒續稱，特區政府去年12月發布了《海運及港口發展策略行動綱領》，當中提及到香港要發展成為綠色燃料的加注港，並預計會率先使用液化天然氣(Liquefied natural gas, LNG)，之後再增加其他綠色燃料。他認為建設好綠色燃料加注港之後，相信可以吸引不同船隻來港加注綠色燃料，同時帶動其他海事服務的需求。

港發展高端海事服務 地理及法製具優勢

高端海事服務方面，林銘鋒指出香港有不同新的稅務優惠，例如是船舶融資、海事保險等，目的都是想吸引外部機構來港，香港極具發展高端海事服務的基礎，因為香港實行國際法，不少的海事法律及海事保險都以國際法為基礎，在地理環境及制度上均有相對的優勢去發展高端海事服務業。

主題為「跨越周期 融合向新」

至於，2024世界航商大會的主題是「跨越周期，融合向新」，大會設有七大專題論壇，分別圍繞物流供應鏈、油輪、氣運、散貨、航運金融等細分板塊，為參會者提供全方位、多層次的交流平台。與往屆不同，大會將呈現出四大亮點，分別為突出產業融合、聚焦行業形勢、賦能商業價值及形式更加多樣。

突出產業融合方面，今年世界航商大會再度攜手「香港海運週」，邀請產業鏈上下游業界翹楚，共同探討如何更好地發揮香港「超級聯繫人」和「超級增值人」的角色優勢；聚焦行業形勢方面，大會將包含主論壇、專題論壇、高峰晚宴等多個環節；賦能商業價值方面，今次大會將加強和改進網上平台的連接性和可控性，推動平台向行業性、專業性、上下游使用者社交屬性轉變；形式更加多樣方面，立體化渲染海運氣氛，是次世界航商大會與香港海運港口局主辦的第八屆「香港海運週」產生協同效應。

「世界航商大會」由招商局集團牽頭創辦，聯合香港運輸及物流局、波羅的海國際航運公會(BIMCO)、國際航運公會(ICS)和香港船東會(HKSOA)共同主辦，香港中國企業協會、香港航運界聯誼會協辦，招商輪船具體承辦。世界航商大會已成為推動全球航運產業鏈繁榮進步的重要平台和標誌性盛會。

《黑神話：悟空》爆紅 內地遊戲季收入創新高

香港文匯報訊(記者 孔雲瓊 上海報導)近日中國音數協遊戲工委與伽馬數據聯合發布的《2024年第三季度中國遊戲產業季度報告》指出，受《黑神話：悟空》提振影響，2024年第三季度中國遊戲市場收入達到917.66億元(人民幣，下同)，同比增長8.95%，創歷史新高。

國產遊戲海外收入逾51億美元

本季度中國自主研发遊戲在海外市場的實際銷售收入達到51.69億美元，環比提升15.40%，同比大漲20.75%。其中，國產大作《黑神話：悟空》在國際市場上的亮眼表現，是推動這一增長的關鍵因素。截至10月16日晚，國外數據分析公司VG Insights最新數據顯示，《黑神話：悟空》在Steam平台上的銷量已經增至2,130萬份，總收入超過10億美元。

《黑神話：悟空》發售將滿兩個月，但仍保持在Steam熱銷榜上。目前不少玩家開始關注DLC(遊戲的後續可下載內容，劇情擴展)何時推出。《黑神話：悟空》製作人馮驥在接受央視採訪時曾透露，不希望原地踏步，希望DLC能夠加入新的技術和新的故事，讓遊戲更上一層樓。

另據海通證券研報指出，2023年中國遊戲市場約佔全球市場的37.4%，海外市場仍有近2倍的空間。目前美國、日本仍是國產遊戲出海的主要市場，佔比分別達到32.51%和18.87%，但滲透率仍不到30%。



●《黑神話：悟空》紅到外國，不少博主在海外直播玩該遊戲。資料圖片

PayMe 銀聯虛擬卡獲20%活躍用戶啟用

香港文匯報訊(記者 岑健樂)滙豐PayMe主管鍾柏德昨表示，PayMe銀聯虛擬卡推出兩個月，已獲20%活躍用戶啟用新卡。虛擬卡客戶主要消費的市場包括中國內地、韓國及日本，反映PayMe已由本地電子錢包，演變為不可或缺的旅行和購物夥伴。他補充指，滙豐及銀聯雙方合作推出的虛擬卡，為PayMe拓展商戶網絡上發揮關鍵作用，因此現時PayMe已覆蓋全球超過3,800萬商戶。



●鍾柏德指出，滙豐及銀聯雙方合作推出的虛擬卡，為PayMe拓展商戶網絡上發揮關鍵作用。香港文匯報記者岑健樂攝

額外加碼客戶回贈獎賞

另一方面，為回饋用戶，PayMe表示將額外加碼客戶回贈獎賞，並延長活動推廣期至今年12月31日。即日起，客戶使用銀聯虛擬卡在內地消費滿88元人民幣或以上，每筆交易可獲8港元回贈(每人最高回贈上限為32港元)。PayMe by HSBC於今年8月宣布推出其

首張銀聯虛擬卡，讓320萬名香港用戶可透過有關銀聯虛擬卡在全球各地以PayMe付款，並將PayMe的商戶網絡擴展至包括中國內地等全球46個市場，方便用戶於境外消費。

投資理財

以可轉換債券應對科技板塊波動

投資攻略

經歷了今夏科技板塊的波動後，市場焦點或會再次轉向一個經常被低估的投資工具——可轉換債券。全球約有4,000億美元投資於可轉換債券，這種工具兼備股票的增長潛力與固定收益的防禦特性，為投資者提供了具吸引力的選擇。

- Martin Kuehle 施羅德投資可轉換債券團隊投資總監
- Cedric Spiegel 施羅德投資可轉換債券團隊助理基金經理



●科技板塊在夏季曾出現急跌。圖為美國紐約證券交易所。資料圖片

可轉換債券是結合債券和股票特徵的混合型證券。與低波動性和低貝塔(Beta)的股票表現類似，並備有可連接不同資產類別的獨特作用。在市場走弱時，可轉換債券透過債券價格下限提供防護，減少股價的跌幅。這種較低的下行風險，使得可轉換債券對於擔心股市風險的投資者具有吸引力。

在過去下行周期展現出防護力

將可轉換債券作為一個獨立的資產類別進行配置

置，相對於股票而言，可以減少資產回撤，並提供行業和地區的多元化和穩定性，從而增強整體投資組合的特性。在科網泡沫破裂期間，可轉換債券展現出顯著的下行防護能力。

可轉換債券所提供的下行防護使投資者能更有效地從市場下跌中恢復過來。投資者經常忽略損失的影響，尤其是在達到盈虧平衡時需要更大比例的回補。在科網泡沫期間，納斯達克投資者的損失超過75%，他們需要超過400%的增長才能達到盈虧平衡。

可轉換債券也展現了捕捉上行潛力的能力，其在市場最低點到環球股市恢復的過程中獲得了60%的回報。總體而言，平衡配置的可轉換債券在此期間被證明為更聰明的股票投資配置。隨著預期中的再融資浪潮和收緊的信貸條件，可轉換債券在防範股市損失方面顯示出強大的防禦能力。可轉換債券市場中的主要防禦性特質再次突顯了這資產類別的吸引力，以及其在股市下跌時所提供的內在防護能力。

(摘錄)

歐央行減息存不確定性 歐元偏軟

金匯動向

馮強

歐元本週初受制1.0935美元阻力跌幅擴大，周四曾走低至1.0810美元水平近11周低位，周五大部分時間窄幅處於1.0825至1.0850美元之間。歐盟統計局本週四下修歐元區9月份通脹率至1.7%近3年半低點，遜於初值的1.8%，顯示歐元區通脹率已低於歐洲央行的2%通脹目標，同日歐洲央行宣布減息0.25%，三個關鍵利率均相應下調0.25%。此外，美國本週四公布上週首次申領失業救濟人數回落至24.1萬人，低於前次的26萬人，加上美國9月份零售銷售數據強於預期，同日美元指數曾向上觸及103.87水平近11周高點，歐元險守1.0810美元水平。

另一方面，歐洲央行本周的減息行動符合預期，並反映在歐元過去3周的跌幅上，而歐洲央行的會後聲明亦預計通脹將在未來數月上升。不

過S&P Global公布的數據顯示歐元區9月份綜合PMI回落至49.6水平的7個月低點，明顯遜於8月份的51水平，歐元區經濟活動在第3季尾段呈現掉頭收縮，不排除歐洲央行往後可能續有寬鬆行動，歐洲央行在12月12日的政策會議結果將充滿不確定性，抑制歐元表現。預料歐元將反覆走低至1.0750美元水平。

地緣政治升溫 金價或再走高

周四紐約12月期金收報2,707.50美元，較上日升16.20美元。現貨金價周四持穩2,673美元升幅擴大，周五曾上揚至2,715美元水平，再創紀錄新高。雖然美國近期公布的主要經濟數據好於預期，美元指數反彈，但地緣政治緊張持續升溫，支持金價上移。隨着現貨金價本月上旬持續守穩2,600美元水平，過去兩周呈現近乎單邊的上行走勢，升幅有進一步擴大傾向，預料現貨金價將反覆走高至2,750美元水平。

歐元兌美元



金匯錦囊

歐元：歐元將反覆走低至1.0750美元水平。
金價：現貨金價將反覆走高至2,750美元水平。

歐洲央行一如市場預期宣布減息25個點子至3.25厘，為今年以來的第三次減息；該央行言論暗示官員對歐元區增長和通脹的預測有所下調，但未對未來減息路徑提供更多線索。美國9月零售銷售數據明顯好於預期，提振市場對經濟的樂觀情緒，長端國債利率走高。美國三大指數周四漲跌不一，道指再創收市新高；美國國債收益率曲線全線走高並陡峭化。匯市方面，美元指數創11周新高；歐央行公布利率決議後，歐元兌美元進一步走弱，盤中最低見1.0811。

數據方面，美國9月零售銷售環比升0.4%，高於預期的0.3%和前值0.1%。除了強勁的零售數據外，10月費城聯儲指數攀升至10.3，顯著高於預期的3.0，表明整體製造業活動擴張。另外，美國上週首次申領失業救濟人數減少1.9萬人至24.1萬人，少過市場預期和前值。歐洲央行方面，委員會表示將繼續依循「一切看數據」，以及「一會一決議」的作法，來決定適當的利率水位，以及緊縮政策維持的時間；行長拉加德表示製造業收縮、服務業增長呆滯和消費開支遜預期等指標顯示，歐元區經濟疲弱。

內地經濟數據超過預期

中國內地方面，第三季經濟增長4.6%，首三個月增長4.8%，大致符合預期，而政府全年增長目標在5%左右。另外，9月零售銷售和工業生產按年分別上漲3.2%和5.4%，均超過預期；1月至9月固定資產投資按年上升3.4%。日本方面，9月消費者物價指數(CPI)和核心消費者物價指數(核心CPI)分別按年上升2.5%和2.4%，後者略高於市場預期。

美匯美債收益率齊走高

有關規劃許可申請的通知

現特通知新界元朗八鄉七厘崗DD110 LOT NO. 247(部份), 249, 250(部份), 251S.A RP(部份), 251S.B(部份), 262(部份), 263S.A&S.B&S.C(部份), 264(部份), 265, 266(部份), 267(部份), 269(部份), 270S.E(部份), 272, 273S.A, 273S.B, 274, 275, 276RP(部份), 277, 278, 279S.A, 279S.B, 280, 281(部份), 285, 286, 287, 295, 299的擁有人:

本人計劃根據城市規劃條例第16條申請規劃許可，於你所擁有的上述地段，申請作「擬議臨時貨倉及露天存放建築機械和建築材料連附屬貨櫃辦公室及員工休息室(為期3年)及相關填土工程」用途，為期3年。

申請人：東泰工程有限公司
通訊地址：新界元朗八鄉錦田公路橋台山新村40D號
聯絡電話：9800 1037
2024年10月19日